
ATA DA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E CONTABILIDADE 

REALIZADA EM TRÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

No dia três de dezembro de dois mil e vinte e um, às dez horas e nove minutos, reuniu-se a 

Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, com a presença dos senhores vereadores 

membros da Comissão Marckuty da Maísa, Zé Peixeiro e Lucas das Malhas, além dos 

vereadores Francisco Carlos e Marleide Cunha, Pablo Aires, Costinha, Omar Nogueira, Naldo 

Feitosa, Raério Araújo, Genilson Alves, Tony Fernandes Ricardo de Dodoca, Wiginis do Gás e 

Edson Carlos, que estiveram presentes durante momentos da reunião. A reunião foi realizada 

na Sala de Reuniões da Presidência da Câmara Municipal de Mossoró. O Presidente Marckuty 

da Maísa declarou abertos os trabalhos e fez suas considerações iniciais acerca dos trabalhos 

da Comissão, passando a palavra, posteriormente, ao senhor Breno Góis, Procurador da 

Câmara Municipal de Mossoró, que prestou esclarecimentos técnicos acerca de emendas 

parlamentares ao Projeto de Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2022 que 

remanejavam valores do Grupo de Despesa 03 (Outras Despesas Correntes). O servidor sugeriu 

três alternativas para os membros da Comissão quanto à votação dessas emendas: 

impossibilidade de aprovação dessas emendas, admissibilidade das emendas, verificando-se 

individualmente secretaria por secretaria, ou aprovação das emendas dentro de percentual de 

valores preestabelecidos. Em seguida, defendendo seus pontos de vista, falaram os 

Vereadores Francisco Carlos, Genilson Alves e Marleide Cunha, respectivamente, acerca das 

explicações dadas pelo servidor da Câmara Municipal. Após debate acerca do assunto, o 

Presidente da Comissão definiu a possibilidade de votação em bloco de algumas emendas, 

para agilizar os trabalhos do grupo, hipótese apoiada pelo Vereador Lucas das Malhas. O 

Vereador Francisco Carlos pediu para constar em ata que, antes de possivelmente buscar as 

vias judiciais para resolver tal litígio, tentou resolver a situação pelas vias legais e políticas na 

Câmara Municipal. O Vereador Costinha interveio e mencionou que o Vereador Francisco 

Carlos estava “amundiçando” a reunião da Comissão, fala que foi repudiada pelo colega 

Vereador, que pediu para que tal declaração constasse em ata. O Vereador Omar Nogueira 

repudiou também o comportamento de alguns assessores parlamentares, que pediam que o 

Vereador ficasse em silêncio durante a reunião. O Vereador Francisco Carlos sugeriu a análise 

das emendas de maneira individual, e não em bloco. O Procurador da Casa, Breno Góis, 

sugeriu a hipótese de apresentação de memoriais por parte dos vereadores insatisfeitos, 

dentro do parecer da Comissão. A sugestão não foi acatada pelo Presidente da Comissão.  A 

Vereadora Marleide Cunha solicitou inclusão em ata sua discordância acerca do entendimento 

da Comissão sobre a rejeição das emendas que retiram valores do Grupo de Despesas 03 

(Outras Despesas Correntes). O Vereador Pablo Aires também fez tal pedido, solicitando para 

constar em ata, ainda, a presença do Conselho Municipal de Políticas Culturais, conforme 

pedido do Vereador Pablo Aires. O Vereador Francisco Carlos entregou ao Setor de Comissões 

documentação defendendo seu ponto de vista acerca do Grupo de Despesas 03 (Outras 

Despesas Correntes) e as emendas apresentadas retirando valores desse grupo. O Relator do 

Projeto de Lei do Executivo nº 005/2021, juntamente com suas emendas, Vereador Lucas das 

Malhas, decidiu pela rejeição em bloco de 138 emendas: Emendas Aditivas nº 001, 006, 007, 

008, 009, 010, 011, 012, 018, 019, 020, 021, 026, 028, 029, 030 até 042, 045 até 050, 052 até 

100, 103, 105 até 123, 127, 128, 130, 131, 132, 134 até 139, 141, 143, 144, 145, 151 e 

Emendas Modificativas nº 001 até 021. O Presidente da Comissão, Vereador Marckuty da 

Maísa, seguiu o voto do Relator, pela rejeição das emendas, enquanto o Vereador Zé Peixeiro 

votou de maneira discordante, pela aprovação de todas as emendas. No caso das emendas do 

Vereador Marckuty da Maísa, que regimentalmente não poderia proferir voto acerca de suas 



emendas, foi designado o Vereador Costinha para substituí-lo, mantendo-se a 

proporcionalidade no âmbito da Comissão. O Vereador Costinha acompanhou o relator pela 

rejeição dessas emendas. Dessa forma, as emendas elencadas acima foram rejeitadas, por 

maioria de votos. Após a deliberação parcial, o Vereador Pablo Aires sugeriu o convite ao 

Secretário Municipal do Planejamento, senhor Franklin Felizardo, com a finalidade de discutir 

sobre possíveis incompatibilidades entre Plano Plurianual e Projeto de Lei Orçamentária Anual, 

que poderiam gerar problemas futuros. O Vereador Francisco Carlos afirmou temer que seria 

muito difícil sanar todos os problemas existentes no projeto apenas por parte do Poder 

Legislativo. Após retomada dos trabalhos, vereador Francisco Carlos solicitou que constasse na 

ata que o Vereador Costinha disse “que ele fala besteira demais”, repudiando, novamente, tal 

declaração. As demais emendas foram então analisadas de maneira individual. A Emenda 

Aditiva nº 002/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo 

vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi 

rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 003/2021 teve voto do Relator Lucas das 

Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro 

votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 

004/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo vereador 

Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por unanimidade da 

Comissão. A Emenda Aditiva nº 005/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, 

sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação 

da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 013/2021 teve voto 

do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O 

Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. 

A Emenda Aditiva nº 014/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo 

seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por 

unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 015/2021 teve voto do Relator Lucas das 

Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro 

votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 

016/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo vereador 

Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por unanimidade da 

Comissão. A Emenda Aditiva nº 017/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela 

aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, 

sendo aprovada por unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 101/2021 teve voto do 

Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O 

Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. 

A Emenda Aditiva nº 102/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo 

seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da 

emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 104/2021 teve voto do 

Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e 

pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva 

nº 124/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador 

Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada 

por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 125/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas 

pela aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, 

sendo aprovada por unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 126/2021 teve voto do 

Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O 

Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. 

A Emenda Aditiva nº 129/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo 



seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por 

unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 133/2021 teve voto do Relator Lucas das 

Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé 

Peixeiro, sendo aprovada por unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 143/2021 teve 

voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da 

Maísa. O Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria 

de votos. A Emenda Aditiva nº 146/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela 

aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, 

sendo aprovada por unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 147/2021 teve voto do 

Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O 

Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. 

A Emenda Aditiva nº 148/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo 

seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da 

emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 149/2021 teve voto do 

Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O 

Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. 

A Emenda Aditiva nº 150/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo 

seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro votou pela aprovação da 

emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 022/2021 teve voto do 

Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e 

pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva 

nº 023/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador 

Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro. A Emenda foi rejeitada por unanimidade. A 

Emenda Aditiva nº 024/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo 

seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por 

unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 025/2021 teve voto do Relator Lucas das 

Malhas pela rejeição, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa. O Vereador Zé Peixeiro 

votou pela aprovação da emenda, que foi rejeitada por maioria de votos. A Emenda Aditiva nº 

043/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo vereador 

Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por unanimidade da 

Comissão. A Emenda Aditiva nº 044/2021 teve voto do Relator Lucas das Malhas pela 

aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, 

sendo aprovada por unanimidade da Comissão. A Emenda Aditiva nº 051/2021 teve voto do 

Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo 

aprovada pela maioria dos votantes aptos da Comissão. A Emenda Aditiva nº 140/2021 teve 

voto do Relator Lucas das Malhas pela aprovação, sendo seguido pelo vereador Marckuty da 

Maísa e pelo Vereador Zé Peixeiro, sendo aprovada por unanimidade da Comissão. Feitas as 

considerações finais por todos os membros da comissão, a reunião foi encerrada às treze 

horas e nove minutos. E para constar, a presente ata foi lavrada e, se aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelos demais membros da comissão. 


